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CICLO HIDROLÓGICO 



BALANCE VERTICAL DE MASA 

int inf( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )eva moj alm escH t H t H t H t H t H t H t= + + + + +

 

Precipitación 

Evapotranspiración 

Infiltración 

Escurrimiento 

Intercepción, mojado, 

almacenamiento 

H: volumen por unidad de área (mm) 
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EVAPOTRANSPIRACION 
POTENCIAL 

• Método de Thorntwaite: 
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Tj : temperatura media mes j (°C) 

Ic : índice de calor anual (depende de Tj) 

Lj : índice de iluminación mensual 
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INTERCEPCION 

Fórmulas para la intercepción 
durante una tormenta: 

nbHaH +=int



INTERCEPCION 

Valores de intercepción: intH
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ABSTRACCION INICIAL 

absH

• Mojado de superficie + almacenamiento 
en depresiones 
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INFILTRACION 
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ESCORRENTIA 

[ ]int inf( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )esc eva absH t H t H t H t H t H t= - + + +
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TRANSFORMACIÓN LLUVIA-
CAUDAL 

Retardo por 
almacenamiento 

temporario y 
traslado 

 

I(t) 

Q(t) 

Caudal erogado de 
cuenca de drenaje 
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HIDROGRAMA 

Balance horizontal de masa: 

( ) ( )esc

dV
AI t Q t

dt
= -

A

V
a

A

Q
q

tqtI
dt

da
esc

¹¹

-=

       ;

)()(

dH
I

dt
=



HIDROGRAMA 

Modelo de reservorio lineal: [] ;    a q tiempot t= =
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Discretización: 
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